

南昌市生活垃圾分类工作领导小组办公室

洪垃分办发〔2021〕29号

南昌市 2021 年 9 月生活垃圾分类 工作考核情况通报

各县区政府、开发区管委会、湾里管理局：

根据 2021 年 8 月 25 日出台的《城市生活垃圾分类工作评估办法》相关要求，国家住建部将在每年的 1、4、7、10 月份对全国 297 个地级以上城市生活垃圾分类工作进行考核，因此全面迅速推动垃圾分类工作势在必行。

为全面推进我市生活垃圾分类工作，根据《南昌市生活垃圾分类工作考核办法》，本月市生活垃圾分类工作领导小组办公室组织人员对各县区开展垃圾分类工作情况进行考核，现将考核情况通报如下：

一、考核排名

（一）综合成绩

综合成绩由资料审核、实地考察、六项重点工作（健全分类督导员、撤桶并点行动、配齐前端设施、教育培训、规范分类标志、集中宣传工作）和区级考评组成，成绩排名如下：

县区	资料审核 (10分)	实地考察 (10分)	六项重点 工作(60 分)	区级考评 (20分)	综合得分	排名
湾里管理局	9.6	8.9	52.63	18.5	89.63	1
新建区	9.47	8.75	52.54	18	88.76	2
西湖区	9.76	8.3	51.5	17	86.56	3
东湖区	9.31	8.1	50.78	17	85.19	4
南昌县	9.8	7.9	50.24	17	84.94	5
高新区	9.15	7.7	50.13	17.5	84.48	6
安义县	9.22	7.85	49.86	17	83.93	7
红谷滩区	9.22	7.25	49.82	17	83.29	8
经开区	9.4	7.1	49.48	17	82.98	9
青山湖区	9.26	7.6	49.1	17	82.96	10
青云谱区	9.46	7.5	48.53	17	82.49	11
进贤县	8.85	7.45	48.19	17	81.49	12

(二) 社区评比

1. 十佳社区

- (1) 湾里管理局招贤镇蔬菜村
- (2) 新建区长堍镇建设路社区
- (3) 西湖区系马桩街道六眼井社区
- (4) 东湖区豫章街道洪城社区
- (5) 南昌县莲塘镇澄碧湖社区
- (6) 安义县龙津镇向阳社区

- (7) 高新区艾溪湖管理处艾溪康桥社区
- (8) 青山湖区青山路街道坊南社区
- (9) 经开区蛟桥镇上罗村
- (10) 青云谱区京山街道徐坊社区

2. 较差社区

- (1) 进贤县民和镇子羽社区
- (2) 经开区蛟桥镇金嘉名筑社区
- (3) 红谷滩区卫东街道沁园社区

二、特色亮点

1. 西湖区十字街街道同盟村为了更好地推动辖区垃圾分类工作，引导居民参与普及垃圾分类知识引进 VR 科普教学，利用 VR 教学让参与者戴上 VR 眼镜体验垃圾从分类收集到终端处理，又从终端处理后进行循环再利用、全流程的体验。

2. 新建区迎来了三名新“成员”，9月1日上午，区垃分办三辆督导考核车辆全面正式入列。每月对社区及公共机构生活垃圾分类工作进行督导考核，对督导检查中存在的问题要求及时整改到位，并对督导考核情况进行全区排名通报，形成常态化垃圾分类督导新机制。

3. 南昌县利用微信朋友圈投放生活垃圾分类宣传广告，覆盖全县 12 万余人次；同时利用手机短信，在中秋、国庆两节

期间发送短信达 1 万余条，极大地提升了群众参与垃圾分类的意识。

4.9 月 14 日上午，安义县龙津中学朗诵社团带领着来自各班的学生，进行了以“垃圾分类我践行”为主题的诗歌朗诵活动。通过本次活​​动使在校师生广泛认识到推行生活垃圾分类是减少环境污染、减少资源消耗、美化生活环境、实现社会可持续发展和资源合理利用的必由之路。

三、存在问题

1. 专职人员偏少。一是县（区）级垃分办工作人员太少，对辖区内的垃圾分类考核工作基本未开展，存在疲于应付等现象。二是街道（乡镇）、社区垃圾分类管理人员大部分为兼职，难以完成基层垃圾分类推进重要任务。

2. 撤桶并点工作进度缓慢，全市 2023 个居民小区（含县区城关镇），完成撤桶并点的居民小区为 908 个，完成率仅为 45%。远远低于 100%全覆盖的工作预期。

3. 部分县区还停留在试点推进阶段，与国家要求的全面覆盖有着巨大差距，全市规范化比例为 35%，有的城区连原先示范小区都停止运作，存在倒退现象。

4. 各县区分类收集运输车辆配备严重不足，厨余垃圾、有害垃圾没有做到专车专运，混装混运现象时有发生。

5. 全程分类信息化监管体系仍不完善。当前我市生活垃圾分类在线监管平台市本级主体构架已经完成建设，但各县区分类设施信息数据均没有接入市本级垃圾分类在线监管平台，分类收集，分类转运可视化信息监管体系建设进度缓慢。

请各县区、各单位继续发扬好的做法，同时针对存在的问题要及时整改、查漏补缺；坚持高位推进，形成齐抓共管，加强宣传培训、营造良好氛围；强化监督管理，严禁混装、混运；加大经费投入，人员保障到位；开展志愿者活动，人人动手参与。通过各项良好举措，不断提升我市生活垃圾分类工作成效。

南昌市生活垃圾分类工作领导小组办公室

2021年9月30日

办公室

3601000429152

抄报：市委书记李红军

市人大常委会主任吴伟柱、副主任余志坚

市政府市长万广明、市政府副市长王强

市政协副主席万敏

南昌市生活垃圾分类工作领导小组办公室

2021年9月30日印发
